
ATA DA REUNIÃO DA REDE 

Aos treze dias do mês de Dezembro de 2011, reuniram-se os representantes dos 

serviços sócioassistenciais e locais das regiões centro, sul e sudeste de São Leopoldo na sede 

da SEMUSP (Secretaria Municipal de Segurança Pública) para a reunião mensal da rede de 

serviços. Onde tivemos como pautas:  

I. Apresentação pessoal: Ao iniciarmos a reunião fizemos uma rodada de apresentação, 

com o objetivo de que todas as pessoas presentes pudessem apresentar-se, bem como 

apresentar as respectivas entidades representadas. Para tanto utilizamos uma dinâmica com 

um cordão de forma que ao término da apresentação formava uma rede, para simbolizar que 

a rede só se constitui realmente quando todos os serviços estão interligados e ativos neste 

processo, da mesma forma que quando falta algum serviço a rede fica prejudicada. A cada 

apresentação os integrantes apresentaram pontos fortes e pontos fracos, a fim de avaliar o 

ano de 2011 e podermos planejar o ano de 2012 a partir do que deve ser melhorado. De forma 

suscinta, tivemos o quadro abaixo com as avaliações: 

Pontos Fortes Pontos Fracos 

*Organização das reuniões; *Momento de 

construção; *Fortalecimento; *Progresso; 

*Participação da comunidade; *Qualificação 

do atendimento às famílias; *Oportunidade 

de conhecer pessoas/serviços; *Troca de 

experiências; *Momento de crescimento; 

*Ampliação de relações; *Conhecimento: 

*Valorização dos serviços; 

*Desenvolvimento/entrosamento; 

*Importância do trabalho conjunto; 

*Articulação das diversas políticas; 

*Trabalhar em rede é muito bom por abrir 

novos caminhos; *Propicia 

conhecimento/apoio; 

*Organização/planejamento; *Dinamicidade; 

*Melhor qualidade do trabalho. 

*Que os projetos se concretizem; *Criar 

vínculos; *“Colher mais frutos”-implementar 

as micro redes; *Maior união e força; * 

Contribuição de todos; *Maior co-

responsabilidade dos serviços; * 

Fortalecimento da rede; *Conhecer melhor as 

realidades locais; *Estabelecer novas 

parcerias; *Sair do lugar de acomodação; 

*Buscar um maior número de beneficiário à 

partir da integração dos serviços; *Sair das 

‘caixinhas’; *Valorizar as complexidades; 

*Falta de quadro de pessoal nos serviços que 

impede a participação nas reuniões. 

 



II. Informativo da Rede: Os GT’s informaram que elaboraram o Projeto do Informativo 

da Rede que será encaminhado para a SACIS (Secretaria de Assistência, Cidadania e Inclusão 

Social) e ao Projeto Cidadania.com. Combinamos que os GT’s deveriam encaminhar o projeto 

por e-mail para socialização do mesmo. Além disso, os GT’s comunicaram a elaboração de um 

ofício para convidar os serviços para as reuniões de rede no ano de 2012, para convidar para o 

Seminário da Rede no dia 17 de Abril e para atualizar os contatos dos serviços. 

III. Informes: Tivemos alguns informes de acontecimentos nos serviços da rede: 

• “Plano São Leo Sem Miséria” – será lançado no dia de hoje, 13 de Dezembro no 

Salão Nobre da Prefeitura; 

• Programa Jovem Aprendiz – A Diretoria da Juventude apresentou o programa que 

atende a 75 jovens  de 16 a 24 anos anualmente numa parceria entre o SENAC e a 

EST. As inscrições vão até o dia 06 de Janeiro de 2012. Para inscrição o jovem deve 

ter completado 16 anos até o dia 17 de Janeiro e deve apresentar Comprovante de 

Residência, Atestado de Matrícula Escolar, Carteira de Trabalho, CPF e RG. 

• O CREAS informa que na próxima sexta, dia 16/12 terá oficina de psicodrama sobre 

saúde e população de rua no COL e no dia 23/12 tema livre na estação trensurb; 

• O Comitê da Campanha pelo Desarmamento informa que na data de hoje a tarde 

terá reunião na SEMUSP às 14h e a próxima reunião será no dia 17 de Janeiro; 

• Fórum Social Mundial Temático: O CRAS informa que ocorrerá nos dias 24 a 28 o 

Fórum que neste ano será Temático e durante a programação ocorrerá o Fórum 

Mundial da Saúde e Previdência Social nos dias 26 e 27 na EMATER em Porto 

Alegre. 

IV. Apresentação da SEMUSP: A SEMUSP apresentou o programa de acolhimento às 

vítimas de violência que consiste num atendimento psicossocial realizada pelo Serviço Social e 

Psicologia numa parceria entre Estado e Município.  

V. Assuntos Gerais: *Ficou combinado que a próxima reunião será realizada no dia 17 

de Janeiro em local a ser definido. 


